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ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΚΑΝΟΝΙΚΑ ΠΟΛΥΓΩΝΑ 

1. α) Να υπολογίσετε τη γωνία και την κεντρική γωνία ενός κανονικού εικοσαγώνου. 
β) Ποιο κανονικό πολύγωνο έχει γωνία 171ο ; 
γ) Ποιο κανονικό πολύγωνο έχει κεντρική γωνία 24ο ; 
δ) Υπάρχει κανονικό πολύγωνο µε γωνία 163ο ; 
ε) Υπάρχει κανονικό πολύγωνο µε γωνία 179ο ; 

2. Η ακτίνα του περιγεγραµµένου κύκλου ενός κανονικού πολυγώνου είναι R=8 και το 

απόστηµα είναι ν
α 4 3= . Να υπολογίσετε: 

α) την πλευρά νλ του κανονικού πολυγώνου. 

β) το πλήθος  ν  των πλευρών του. 
γ) την κεντρική του γωνία. 
δ) το εµβαδόν του.    

3. ∆ίνεται κανονικό πολύγωνο εγγεγραµµένο σε κύκλο ( ,  R)Ο . Αν η γωνία του πολυγώνου είναι 

� 0
νφ 150= , να βρείτε: 

i)   τον αριθµό των πλευρών του πολυγώνου. 
ii)   την κεντρική του γωνία 

iii)   το εµβαδόν του πολυγώνου συναρτήσει της ακτίνας R . 
 

4. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  µε � 060Α = , εγγεγραµµένο σε 

κύκλο ( ,  R)Ο  µε R=2 . Να υπολογίσετε: 

i) την πλευρά ΒΓ 
          ii) το εµβαδόν του τριγώνου ΟΒΓ. 

(AΠ: 2 3,  (ΟΒΓ)= 3ΒΓ = ) 
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5. ∆ίνεται κύκλος ( ,  R)Ο  και χορδή του 3λΓ∆ = . Πάνω 

σε τυχαία ευθεία ε που διέρχεται από το κέντρο και 

εκατέρωθεν του Ο παίρνουµε σηµεία ,Α Β  ώστε 

6αΟΑ = ΟΒ = . Αν Μ  το µέσο της Γ∆ , να δείξετε 

ότι: 
2 2 2

4λΜΑ +ΜΒ =  
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6. ∆ίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ εγγεγραµµένο σε 

κύκλο ( ,  R)Ο , ∆  το µέσο του τόξου �ΑΓ , Ε το µέσο 

της ΒΓ και Ζ το σηµείο τοµής της ∆Ε µε τον κύκλο. 
Να δείξετε ότι: 

3R 7
ΕΖ=
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7. Το εµβαδόν ισοπλεύρου τριγώνου ΑΒΓ εγγεγραµµένου σε κύκλο είναι 12 3 . Αν στον ίδιο 
κύκλο εγγράψουµε τετράγωνο, να βρείτε το εµβαδόν του τετραγώνου. 

 

8. Από σηµείο Α  εκτός κύκλου ( ,  R)Ο φέρουµε τέµνουσα 

ΑΒΓ ώστε ΑΒ=2ΒΓ. Αν R 13ΟΑ = : 

i) Να δείξετε ότι 4λΒΓ =  

   ii)  
23R
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